

2024/12/25

星期三

甲辰年十一月廿五

总9308期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

为了亿万个家庭的真便利

——医保个账跨省共济落地见闻

打开“国家医保服务平台”App，在江苏省苏州市工作的王先生开通医保钱包，向居住在河南省信阳市的父亲转了一笔钱。

“通过职工医保个人账户跨省共济，父母在老家可以用我医保卡里面的钱，我也能多尽点孝心。”王先生的父亲年过七旬，日常慢性病药物开销不小，医保跨省共济，让他们父子俩可以共用一个账户的余额。

苏州市医保局工作人员介绍，此前，职工医保个人账户已实现省内共济，但如果和家人不在同一个省份参保，就无法实现共济，

而医保个账跨省共济解决了这个问题。

当前，我国跨省流动人口数约1.5亿。随着医保个账跨省共济的推行，职工医保参保人可以通过医保钱包功能，将个人账户上的富余资金转给身在外省的家人，既可以用于其看病就医，也可以用于支付其参加居民医保的个人缴费费用。

“医保钱包转账很方便，就像微信转账一样，母亲立刻就收到钱了。”近期，在河北省承德市工作的齐女士通过医保钱包向在山东省青岛市的母亲转了一笔钱，用于母亲的居民医保

缴费。

河北省医保局提供的最新数据显示，自2024年11月15日医保钱包上线运行以来，河北参保人向外省参保人转账211人次，转出金额92710.01元。河北参保人使用医保钱包缴纳城乡居民医疗保险费用88人次，缴费金额共计35430元。

目前，河北、江苏、四川等9个省份31个统筹区均已开通医保钱包，实现了个账跨省共济。全国性的个账跨省共济计划将于2025年实现。

国家医保局有关负责人介绍，2023年全国医保个

人账户年收入及支出均超6000亿元，当年医保个人账户结存累计约1.4万亿元。医保个人账户使用范围的扩大，将进一步盘活个人账户“沉睡”资金，丰富资金的使用主体，惠及更广大人民群众的身体健康。

“这项工作涉及3亿多职工医保参保人员和近10亿居民医保参保人员，规模巨大。”国家医保局副局长黄华波说：“我们的目标是一个都不能少，为了亿万个家庭的‘真便利’。”

新华社

普京：对俄罗斯的损害将加倍奉还

俄罗斯总统普京近日表示，无论谁妄图损害俄罗斯，都将面临“加倍奉还”的后果”。

俄罗斯总统网站发布消息说，普京当天以视频连线方式出席多个俄航空和公路基础设施启用仪式。其间在谈到俄罗斯鞑靼斯坦共和国首府喀山日前遭无人机袭击时，普京表示，袭击者会后悔攻击俄罗斯。

俄罗斯鞑靼斯坦共和国官方21日发布消息说，喀山市一处工业区和居民区遭乌克兰无人机袭击。新华社

大熊猫扮靓港铁列车

近日，伴随香港的“大熊猫热潮”，港铁公司推出大熊猫主题车站、主题列车等“大熊猫畅游MTR”系列宣传活动，令市民游客有机会享受大熊猫的萌趣和欢乐。图为一列港铁列车车厢被大熊猫主题元素“扮靓”。中新社



国家监委严查严纠政绩工程、形象工程

近日，十四届全国人大常委会第十三次会议听取了国家监察委员会主任刘金国作的《国家监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告》。

报告指出，国家监委重拳纠治形式主义、官僚主义，为基层减负。国家监委坚持完善惩戒机制、强化监督纠治、通报典型案例一体推进，赴13个省区市开展明察暗访，

严查严纠“督检考”过多过频、“政绩工程”“形象工程”“指尖上的形式主义”等问题，公开通报32起案例。各级监察机关共叫停、责令整改盲目“造景”项目700余个。

河南省信阳市息县在农村人居环境整治中，要求主干道两侧野树杂草留茬高度在10厘米左右，组织群众搞“人草大战”，引发舆情。国家监委派员暗访、现场督办，严肃处理信阳

市副市长、息县县委书记等9人，并在全国公开通报。

严肃查处新疆维吾尔自治区和静县委原书记刘克文劳民伤财在农村道路两侧“刷白墙”、重庆市江津区委原书记程志毅对村镇饮用水质不达标问题拖延搁置导致水质逐年下降等典型问题，推动各级领导干部树立和践行正确政绩观。

任敏

哈尔滨亚冬会筹办工作加紧推进

距离2025年第九届亚洲冬季运动会开幕，还有一个多月的时间，赛会筹办工作已进入由日常工作机制向赛时运行机制转向的关键阶段。

亚冬会执委会副秘书长、哈尔滨市体育局局长柏志国23日介绍，目前，亚冬会筹办工作总体进展顺利，各项重点任务正在按时序加紧推进。截至10月30日，所有场馆(场地)和涉及改造的接待酒店全面竣工验收。另外，亚布力西站站房扩建、亚布力南站综合整治、哈尔滨至亚布力旅游列车改造等6个铁路基础设施项目也已经全部完工交付使用；哈尔滨机场东二跑道主体工程也已完工，预计2025年1月24日投入使用。

新华社

今日微推荐
扫码更精彩



老年日报
微信

几个主食佳品
健脾益胃



龙健康

菊花泡水喝
清肝润肺

热点问题，加强计量管理制度建设，对现行《办法》内容不完备、与当前经济社会发展水平不相适应等问题加以完善。

央广

关注高血同人群
远离心脑血管病
老年日报公益热线：
**0451-53622080
16719701234**